

[返回首页](#) [关闭](#)当前位置: [首页](#) / [科研动态](#)

孙鸿烈院士出席南京国际湿地学术会议

发表日期: 2002-09-11 点击次数: 326

由国家林业局、中国科学院、江苏省政府、国际湿地科学家协会共同主办，南京林业大学承办的，中国湿地保护领域学术水平最高的一次国际学术会议“南京国际湿地学术会议”9月10日在南京召开。中国科学院院士孙鸿烈、美国农业部林务局Carl Trettin博士、美国国家湿地中心主任R. Stewart博士、英国皇家Holloway学院环境研究所所长Edward Malby博士等国际著名生态及湿地问题研究专家出席会议并将在未来两天做有关学术报告。 被誉为“地球之肾”的湿地是重要的国土资源和自然资源，与森林、海洋一起称为地球三大生态系统。由于污染和生态环境的破坏，湿地生态系统正在遭受严重威胁，湿地保护工作已经引起了国际社会的广泛关注。据悉，2002年3月，江泽民总书记就湿地保护问题作了重要指示，表明了中国政府加强湿地保护与合理利用的决心。1992年中国加入了《湿地公约》，现在已完成了几项重要工作：一是颁布了《中国湿地保护行动计划》，并启动了保护立法进程；二是编制了《全国湿地保护示范工程规划》；三是组织开展了全国湿地和野生动物调查；四是加强了湿地自然保护区建设工作。预计到2002年底，中国将建各类湿地自然保护区353处；五是积极开展国际合作，认真履行公约。现在已有21处湿地列入国际重要湿地名录，有10处湿地加入东北亚鹤类网络，若干处加入了国际禽类网络。 会议期间，国内外专家将交流湿地研究成果，探讨适合中国国情的湿地保护政策、法规、技术和方法，并就重大问题组织联合公关。（改编自中国科学院网）